

## **CONSILIUL LOCAL ONEȘTI**

Comisia pentru administrație publică, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor și libertăților cetățenilor

Consilier : PAȘCU APĂVĂLOAIE ELENA - Partidul Național Liberal

### **RAPORT DE ACTIVITATE**

**IUNIE –DECEMBRIE 2016**

Sunt consilier local în mandatul 2016-2020, fiind investită în data de 28.06.2016 și reprezint Partidul National Liberal.

În cadrul Consiliului Local Onești, sunt membru al comisiei pentru administrație publică, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor și libertăților cetățenilor.

Raportul de activitate este structurat pe trei secțiuni :

#### **A. ACTIVITATEA ÎN PLENUL CONSILIULUI LOCAL:**

Începând cu luna iunie 2016, am participat la majoritatea ședințelor de plen ale Consiliului Local Onești.

Pentru a vota documentat și în interesul cetățenilor, am studiat cu atenție conținutul proiectelor de hotărâre și prevederile legislative referitoare la problemele abordate.

Am fost activă în cadrul ședințelor consiliului local, am fost semnatară mai multor amendamente la proiectele de hotărâre și am avut multiple intervenții în ședințele de consiliu. De asemenea, am sprijinit oneștenii care mi-au solicitat ajutorul, atât prin aducerea la cunoștința executivului a diferitelor probleme, cât și prin acordarea de sfaturi juridice.

## AMENDAMENTE ȘI OBSERVAȚII

Voi prezenta activitatea în mod structurat, pe ședințele de consiliu local:

În ședința din data de 18.07.2016, ședință extraordinară:

- am abordat problema furnizării apei potabile care era o problemă reală pentru oraș, pe fondul furnizării în mod incontinuu a acestui serviciu de către prestatorul privat S.C Apă Canal S.A., prestator cu care UAT Onești avea nenumărate litigii. Am făcut apel atât la noul primar, cât și la noua echipă de consilieri locali, în sensul solidarizării în vederea soluționării acestei probleme.

În ședința ordinară din data de 16.08.2016:

- alături de consilierii liberali, am propus două amendamente la proiectul de hotărâre privind aprobarea criteriilor de eligibilitate și selecție privind includerea în lista de priorități, în vederea atribuirii unor spații cu altă destinație decât aceea de locuință a ONG-urilor constituite în baza O.G. 26/2000 în sensul eliminării din criteriile de eligibilitate (anexa nr.1) a lit.b): "nu se află în litigiu cu autoritățile administrației publice locale" și introducerea punctului I.2 cu următorul conținut: "Anual, pentru asociațiile și fundațiile nou înființate se va aloca 10% din disponibilul spațiilor având această destinație". La Anexa nr.2, am propus ca punctul II privind „Perioada de evaluare și selecționare” să aibă următoarea formă: "Cererile privind înscrierea pe lista de priorități pentru atribuirea unor spații pentru sediu sau alte activități se depun la registratura Primăriei Municipiului Onești. Evaluarea și selecționarea solicitanților se face de către Comisia mixtă în mod transparent și nediscriminatoriu, în termen de maxim 30 de zile de la data solicitării și se desfășoară la sediul Consiliului local Onești, în procedura publică". Am urmărit eliminarea termenului de 30 iunie a fiecărui an pentru depunerea cererilor privind înscrierea pe lista de priorități pentru atribuirea unor spații pentru

sediu sau alte activități, iar evaluarea să se facă în 30 de zile de la data solicitării, adică o dată pe lună.

- am avut, de asemenea, intervenție la proiectul privind modificarea duratei mandatului administratorului public, proiect dezbătut și modificat în afara dispozițiilor legale în mandatul primarului anterior. În luna octombrie 2015, am susținut că este anormal și este împotriva dispozițiilor contractului cadru prevăzut în Hotărârea 526 din 2009, instituirea unei perioade nedeterminate a contractului administratorului public. La acel moment, s-a votat pentru proiectul respectiv, singurii care s-au opus fiind doar consilierii liberali. Prin proiectul în discuție s-a revenit la cadrul legal, instituindu-se o durată determinată pentru mandatul administratorului public.

În ședința ordinară din data de 27.09.2016:

- am avut intervenții pe proiectul de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Local nr.100 din 25 octombrie 2012 privind aprobarea Regulamentului privind regimul finantarilor nerambursabile din fondurile bugetului local al municipiului Onești alocate pentru activitati nonprofit de interes local.

- la proiectul de hotărâre privind intenția de transfer a acțiunilor Municipiului Onești de la SC Fotbal Club Municipal Onești SA către Ene Costică, am opinat în sensul efectuării unei evaluări pentru stabilirea valorii acestor acțiuni.

- la proiectul de hotărâre privind activitatea asistenților personali ai persoanelor cu handicap din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială în semestrul I – 2016, am făcut observații privind necesitatea preocupării pentru un Centru de respiro, pentru care s-ar putea accesa fonduri europene.

- la capitolul diverse, am atras atenția asupra unei probleme legate de gospodărirea orașului, respectiv depozitarea gunoaielor menajere în alte locuri decât cele amenajate în acest scop. Am tras un semnal de alarmă legat de funcționarea SC Mateo SRL, societate care desfășoară activitate cu sulf în Cartierul 8 Martie din municipiu. Activitatea se desfășoară la sediul societății, care este între locuințele cetățenilor. Emanațiile de sulf deranjează de foarte multe ori și au efecte nefaste asupra sănătății. Tot în acest sens, am vorbit și la compartimentul de mediu din primărie pentru a verifica dacă această societate are autorizație de funcționare, și dacă desfășurarea unei astfel de activități într-o zonă care este permisă.

La ședința din data de 03.10.2016:

- am avut intervenții la proiectul privind situația bazarului din Onești, ce urma a fi demolat, din pricina imposibilității obținerii a avizelor de la ISU pentru funcționare.

În ședința extraordinară din data de 13.10.2016:

- am solicitat a ni se comunica motivele care să fi determinat convocarea ședinței extraordinare, respectiv urgența. Necesitatea montării de panouri solare la spitalul din Onești pentru a reduce cheltuielile, modificările în structura bugetului determinate de sărbătorile de iarnă nu erau proiecte care să justifice convocarea unei ședințe extraordinare. Am subliniat că, este necesară întrunirea comisiei de specialitate a consiliului local la proiectele de hotărâre care presupun modificarea bugetului, pentru că este foarte important și avizul comisiilor de specialitate. Am criticat, de asemenea, în nenumărate rânduri, comunicarea materialelor de ședință cu întârziere.

În ședința ordinară din data de 25.10.2016:

- la proiectul privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local nr.153/2014 privind aprobarea Regulamentului privind repartizarea și închirierea locuințelor din Municipiul Onești, am solicitat modificarea art.(15) alin.3 ”rezilierea contractelor de închiriere se va realiza după cum urmează : prin cerere scrisă din partea titularului de contract însoțită de... Am specificat că nu poate interveni rezilierea prin cerere scrisă a titularului de contract. Rezilierea este o sancțiune care intervine în cazul neexecutării obligațiilor de către una dintre părți și nu poate interveni decât în condițiile în care proprietarul constată că proprietarul nu și-a executat obligațiile și atunci apare rezilierea.

La ședința din data de 17.11.2016:

- am fost coinițiator al unui proiect de hotărâre, având ca obiect aprobarea Regulamentului privind acordarea înlesnirilor sub forma eșalonării la plată a obligațiilor bugetare restante rezultate din contractele de închiriere pentru suprafețele cu destinație de locuință.

La ședința din data de 01.12.2016:

- în chestiunea privind problema S.C. Apă Canal S.A., am solicitat mandatul d-lui Fântână, pe care am apreciat că ar fi necesar să îl vadă cel puțin cei din comisia juridică.

Am susținut demersurile executivului privind problema furnizării apei la nivelul unității administrativ teritoriale și mi-am adus aportul de fiecare dată când mi-a fost solicitat.

În ședința din 21.12.2016:

- am criticat strategia energetică, în care nu am regăsit multe dintre aspectele pe care Oneștiul ar trebui să le aibă drept priorități în următoarea perioadă, respectiv, reabilitarea termică a clădirilor rezidențiale, analiza sistemului

centralizat de termoficare, soluții pentru finanțarea proiectelor de eficiență energetică.

În ședința din **24.12.2016**:

- la proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2017, în Municipiul Onești, am avut două **amendamente** prin care am urmărit păstrarea cotei de impozitare pentru clădirile nerezidențiale aflate în proprietatea persoanelor fizice la nivelul din 2016, respectiv de 0,2%.

- de asemenea, am solicitat introducerea unei facilități pentru plata cu anticipație a impozitului pe teren datorat pe întregul an de către contribuabilii persoane juridice, până la data de 31.03 inclusiv a anului respectiv, o bonificație de 10% ( 467 alin.2 cod fiscal).

- am propus ca taxa de salubritate mediu pentru persoane juridice să rămână cea din anul 2016, respectiv de 6 lei/lună pentru angajat, nu 10 lei cum era propus prin proiect.

- am solicitat completarea proiectului de hotărâre cu niște scutiri facultative stabilite de Codul Fiscal, respectiv scutirea impozitului datorat pentru următoarele categorii de clădiri: a) clădirile utilizate pentru furnizarea de servicii sociale de către organizații neguvernamentale și întreprinderi sociale ca furnizori de servicii sociale; b) clădirile utilizate de organizații nonprofit folosite exclusiv pentru activitățile fără scop lucrativ; c) clădirile la care proprietarii au executat pe cheltuială proprie lucrări de intervenție pentru creșterea performanței energetice, pe baza procesului-verbal de recepție la terminarea lucrărilor, întocmit în condițiile legii, prin care se constată realizarea măsurilor de intervenție recomandate de către auditorul energetic în certificatul de performanță energetică sau, după caz, în raportul de audit energetic.

• am propus completarea articolului 8 lit.g, în conformitate cu dispozițiile art. 476 alin.(2) cod fiscal, în sensul scutirii taxei pentru eliberarea certificatelor, avizelor și autorizațiilor pentru lucrări executate în condițiile Ordonanței Guvernului nr.20/1994 privind măsuri pentru reducerea riscului seismic al construcțiilor existente, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

## **B. ACTIVITATEA IN CADRUL COMISIEI DE SPECIALITATE**

În decursul anului 2016, am participat la toate ședințele Comisiei nr. 4 Comisia pentru administrație publică, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor și libertăților cetățenilor, în cadrul careia au fost analizate proiectele de hotărâre repartizate de aparatul executiv.

Respectând prevederile legislative în vigoare, pe baza propriilor competențe și prin consultarea specialiștilor, am formulat amendamente și propuneri de modificare a proiectelor de hotărâri în vederea îmbunătățirii lor.

Am participat activ la avizarea tuturor proiectelor de hotărâre având ca obiectiv permanent corectarea acestora la nivelul comisiei de specialitate pentru a îmbunătăți calitatea actelor adoptate de plenul consiliului.

## **C. ALTE ACTIVITĂȚI**

În calitate de consilier local, am oferit sprijin unui număr mare de asociații de proprietari în soluționarea problemelor de natură juridică. Astfel, am reprezentat în instanță un număr mare de asociații în litigiile cu S.C. Apa Canal S.A. și nu numai.

Am fost deschisă dialogului cu oneștenii și am încercat să aduc la cunoștința executivului problemele cu care se confruntă locuitorii acestei urbe sau le-am oferit ajutor în limita cadrului legal.

Elena Pascu Apăvăloaie

